

外来务工人员可申请保障房

我省廉租住房今后要建在市里,不再向县里压任务

本报济南9月3日讯(记者

张璐)从3日召开的全省保障性安居工程工作会议上获悉,我省今后廉租住房原则上要求建在市里,廉租住房建设任务不再压到县里。针对保障住房位置偏远、户型不合理和基础设施配套不完善以及保障住房需求变化的情况,我省将调整供应结构。我省明确设区市年底把外来务工人员全部纳入保障体系。

会议肯定了我省保障住房取得的重大成绩,也指出保障住房建设过程中存在的问

题。我省已连续3年提前超额完成国家下达的保障住房建设任务,累计建成保障住房33.7万套。保障安居工程建设速度和建设质量在全国名列前茅。

我省保障房建设也存在许多问题和不足。保障住房区域布局和空间布局不合理,品质有待提高。建设计划和实际需求脱节,再加上个别地方分配不及时,造成闲置。有些保障房,老百姓不买账,是不是不需要,而是不合理。一是区域布局不合理,离市区太远,老

百姓上班、孩子上学不方便。还有的户型设计不合理,有的房子三十几平方,放两张床,房子就满了。

从会议上了解到,我省9市40个县有一万多套保障性住房空置,其中有4800多套空置6个月以上。其原因一方面是配套设施不完善,另一方面是准入门槛高。而解决这类问题,就要求保障住房基础设施配套要完善,准入门槛逐渐降低。我省要求,针对外来务工人员,年底前所有设区城市和有条件的县市,要将符合条件的

外来务工人员全部纳入住房保障范围。

此外,我省的保障住房需求结构也在发生变化,目前我省住房保障需求越来越向大中城市、各类开发区和产业园区转移,这种需求的变化,特别是针对净人口流入量大的城市、沿海城市和开发区新型的产业园区,针对毕业大学生、外来务工人员应加大保障住房供应。

而保障住房区域供给方面,我省已经明确,廉租住房原则上建在市里,不能向县里硬性摊派。

头条链接

前7个月开建 23万套保障房

本报济南9月3日讯(记者 张璐)

我省保障性住房建设今年前7个月开工23万余套,开工任务完成率超过98%。我省要求尚未启动的项目,确保在9月底前全部开工,集中建设的保障房,基础配套设施要同步规划、同期施工、同时交付使用。

据介绍,今年国家下达我省保障性安居工程任务为:新开工各类保障性安居工程23.56万套,基本建成17万套,新增廉租住房租赁补贴0.61万户。截至7月底,我省完成投资403.4亿元,开工23.19万套,开工任务完成率达98.4%;连同往年结转项目基本建成11.23万套,基本建成率66.1%;新增廉租住房补贴5723户,完成93.8%。我省要求,下一步要加快项目建设进度,对尚未启动的项目,要逐个督促排查,确保9月底前全部开工。保障安居工程尽可能安排在交通便利、配套设施齐全的地段,要优选户型小、功能全、宜居的户型设计。集中建设的保障住房,要同步配套建设水、电、气、暖、路、通讯、污水与垃圾处理等市政基础设施和商业、教育、医疗等公共设施,做到同步规划、同期建设、同时交付使用。

鼓励民间资本 参与保障房建设

本报济南9月3日讯(记者 张璐)为加大保障性住房的资金投入力度,我省将通过多种方式筹集建设资金,鼓励民间资本进入保障房建设,同时支持通过融资平台的融资行为。

我省提出,鼓励民间资本参与保障性安居工程建设,按照“同策同价、一视同仁”的原则,积极落实民间资本参与棚户区改造的各项支持政策,消除民间资本参与棚户区改造的政策障碍,鼓励和引导民间资本根据保障性安居工程任务安排,通过直接投资、民间投资、参股、委托代建等多重方式参与建设。



安全之窗

主办单位:山东省安全生产监督管理局

警惕喷泉伤人

今年8月,国内先后发生了几起喷泉伤人的事故。8月1日晚,一名男孩在湖北恩施苗族自治州新建的文化中心广场喷泉内嬉戏,踩到音乐喷泉口时被突然开启的水流冲上空中近2米,摔落后鼻唇出血,衣服被冲破。8月9日,北京市朝阳公园酷迪宠物乐园一喷泉发生漏电,导致两只狗被电死。为了救狗,一对年轻夫妻先后下水,结果年仅26岁的男主入触电身亡。

从以上事故看,喷泉的危害主要有两点:一是喷射压力高,二是漏电危害大。喷射压力来自潜水泵的高压输送,一个直径不到2厘米的喷泉口可以喷出10米或更高的水柱,当喷泉突然开启或是加压过程中,喷射的水柱冲击力可对孩子们稚嫩的身体产生极大的危害。漏电是因为电线长期浸泡在喷泉的水中,只要某一处电线出现破损,其喷出的水就可能带电。为此,游人应注意不要进入喷泉池中,特别是要看好孩子们。

吊起砼车,车轮下救出17岁女孩

警民联手救援仅用了十几分钟



救援现场 本报记者 杨玉龙 摄

夜新闻 你在梦里 我在现场

本报东营9月3日讯(记者

杨玉龙 齐绍安 郝文杰)
3日晚,在东营市东城区东三路与府前大街路口北侧,华泰商务宾馆对面,发生一起交通事故,一名17岁女孩连同电动车被压在砼车车轮下。

晚上9点10分,记者接到热

线后赶到事发现场,现场聚集了很多市民。女孩和电动车还被压在砼车右后车轮下,消防人员和警察已经赶到,正在对女孩进行救援。从附近工地征用吊车,救援人员将女孩救出,并立即用担架将其抬上救护车,送往医院。

据东营消防曹州路中队徐睿队长介绍,8点53分,他们接到报警,赶到事发现场后,发现女孩和电动车被压在两个后轮中间,女孩的双腿被压在电动车下。救援人

员首先用液压撑顶杆试图将车顶起,结果因车太重,导致路面下陷,垫木也被压断。消防官兵一方面到附近工地征用吊车,一方面尝试用无齿锯将电动车锯断后,把人救出。因电动车离伤者太近,可能会造成二次伤害,消防官兵放弃了用无齿锯救援的办法。这时,征用的吊车到了,把砼车吊了起来,救援人员将女孩救出。早已赶到的120将伤者送往医院。整个救援过程在十几分钟内完成。

“这车装满混凝土有40多吨,幸好发生事故时,已经把混凝土卸下了。”一名市民说。

现场市民称,“电动车先与另一车辆发生了碰撞,倒地后,砼车刚好从工地开出来,把女孩卷进了车轮下。”砼车司机说,他从工地上开车出来后,向南拐弯进入东三路。“没看到地上有人,有人冲我喊,我停下来才看到车轧到人了。”

截至发稿时,交警还在勘查现场。

一村妇在家门口被炸身亡

事发莱芜,警方正对案件进行侦查

本报莱芜9月3日讯 3日下午,莱芜市民赵先生拨打本报热线电话称,3日上午莱城区张家洼街道办事处沈家庄村发生一起爆炸案,一名妇女在自家大门口被炸身亡,警方正在对案件进行侦查。

接到热线电话后,记者赶赴案发现场。下午4点左右,记者在现场看到,案发地点附近聚集了二十多名村民,警方拉起了警戒线,十余名民警正在现场勘查。村民纷纷小声议论,现场一名不愿透露姓名的村民称,早晨6点左右,突然听到一声巨响,本以为是附近有人放炮炸石,直到多名民警赶到现场后,才知道发生了爆炸杀人

案。另据一名现场目击者透露,死者为一名47岁的妇女,案发后,现场惨不忍睹,死者左手被炸飞,腿部血肉模糊,现场留有一大滩血迹,死者被赶来的医院工作人员拉走。

下午5点左右,死者的两个女儿赶到现场呆了片刻,匆匆离开现场,脸色很悲痛。沈家庄村村民对记者称,这家人平日为人不错,还乐于帮助邻里,在村民中口碑很好,没想到会出这种事。“案发前,死者丈夫正在平屋顶上照着蜜蜂,他的妻子早晨买饭回家走到大门口时突遭意外。”一位不愿透露姓名的围观村民向记者说道。

(本报记者)



一村妇在家门口突遭意外,村民们很痛心。

本报记者 摄